

用水高峰期来临，市区居民用水如何保障？



●记者周萱 通讯员林立

夏日炎炎，用水高峰期来临，如何保障居民生活用水？记者就此进行了采访。

◆担心:炎夏停水 生活不便

“晚上突然停水，家里毫无准备，澡都洗不了。”6月1日，家住银泉社区的张小姐在朋友圈“吐槽”：夏天停水太难受。

和张小姐有同感的，还有家住御龙花园的余先生。余先生说，以前小区一到夏天，隔三差五就停水，常常看到业主群里有人问：“今天停不停水？”

“御龙花园是咸宁建设比较早的小区，水管老化容易出问题。修修补补多次。”余先生说，“今年情况相对有了好转。马上又到了用水高峰期，还是有点担心，希望不要再遭遇‘停水高峰期’了。”

随着天气的转热，居民用水量在上升。不少居民反映，每年用水高峰期，停水的次数较平时多，尤其是突发性停水，家中没有储备的话，会给生活带来不便。

除了停水，水压偏小也是用水高峰期容易出现的情况。

市民丁小姐家住小高层，经常遭遇水压不足的问题。她说：“水压低的时候，不能同时打开两个水龙头，一个有水，另一个就没水。去问了物业，主要还是二次供水的问题。”

◆问题:管网老旧 容易爆裂

为何用水高峰期容易出现突发停水、水压偏低的情况？

“管网陈旧、二次供水故障是主要原因。”市城区主要供水企业咸宁联合水务相关负责人称。

据介绍，市区约300公里的自来水管网是上世纪八、九十年代建设的，老化比较严重。夏天用水需求增大，供水压力升高，老旧管道无法承受，容易破裂而导致突发性停水。

二次供水水压不足的问题则较为复杂。目前市城区约有300个二次供水泵



房，其中咸宁联合水务承建的有180个，质保期内由联合水务负责运维保养的仅40个。

“我们自建自管的二次供水泵房，故障率极低。出现问题能及时处理。比如2018年建成的银泉广场二次供水设施，使用4年来，坚持日检、月检、季保养，设备如新。”咸宁联合水务相关负责人称，“大多数关于二次供水的投诉，都是开发商自建或自管的。目前市区二次供水存在设施缺失、建设标准不统一、管理不规范等方面的问题。因未实现统建统管，导致出现故障时，几方推诿难以及时解决。”

此外，除主管网外，小区内部的一些支线管网是由房地产开发企业铺设，由物业负责维护维修。这类管网出现故障，也容易因为谁来修、谁出钱等问题引发矛盾，影响维修进度。

◆举措:改造管网 做好保障

近年来城区用水量持续增长，预计今年夏季最高日供水量将突破23万立方米/日。随着今年用水高峰期的到来，如何保障市区居民用水？

咸宁联合水务副总经理付红波称：“保供水既要抓预防、应急，也要在日常运维上下功夫，在长期的规划上做文章。供优质之水，服诚信之务。”

付红波说：“每年6—9月用水高峰期来临前，为应对可能出现的水质污染、设施设备故障、管网爆漏、自然灾害等突发情况，公司会制定一系列保供措施、应急预案。今年上半年投资近50万元，用于维护、更新设备，改善净化工艺等，为全力保障城市生产和居民生活奠定了基础。”

“供水调度中心通过远程监控系统实时监测城区供水管网运行状态，发现异常情况及时响应。”联合水务供水调度中心负责人张钰称，调度中心24小时值守，在科学合理调度的基础上，迅速妥善处置各类供水突发事件。

针对老旧管网易爆裂的问题，付红波表示，公司已累计投资近1.2亿元对咸宁大道、银泉大道、温泉路、车站路等三十余条供水管网进行更新改造。根据计划安排，2021年将继续投资938万元，改造16公里管道。目前已经完成5公里的管网改造。

针对二次供水压力不足的问题，联合水务建议，尽快出台二次供水设施工程技术导则和二次供水管理办法，逐步实现统建统管，更好服务居民用水。

◆呼吁:节约用水 错峰用水

“供水问题与老百姓的生活息息相关。今年，我们将供水问题纳入‘我为群众办实事’问题项目清单，3月底至5月中旬，集中督办、协调解决了11项居民反映的供水问题。”市住建局排水处负责人称，用水高峰期来临，市住建局将进一步加大工作力度，实施监管职责。同时，通过王英水厂二期等项目建设的推进，不断提升供水能力，满足日益增长的居民用水需求。

该负责人还呼吁，全体市民要树立正确的用水观念，改变不良的用水习惯，合理用水、科学用水、节约用水。在高峰期错时错峰用水，减轻供水压力，以实际行动构建起节约高效文明的用水环境。

老人摔倒头破血流 执勤民警及时送医

本报讯(记者方达星 通讯员阮文玉)6月12日下午4时50分许，一位八旬老人在城区中辉国际门口行走时不慎摔倒，头部摔破流血不止，爬不起来。

正在附近执勤的市公安局交警支队城区大队民警接到市民求助后急忙赶到，迅速把老人扶上警车，送往市中心医院进行救治。

老人在医院包扎好伤口后，民警通过询问得知，老人今年83岁，其女儿和儿子都在医院工作，但她无法准确描述家庭住址和家人的电话号码，当天出门也未带手机。最终，民警经过多方打听，联系到老人的家人，将老人托付给其家人后，才放心离开。

目前，老人因救治及时，已无大碍。

豪横女子辱骂民警 被处行政拘留5日

本报讯(记者葛利利 通讯员徐程程)近日，咸安一女子刑满释放后，因对当初办案民警怀恨在心，竟然在一个月内5次大闹派出所，寻衅滋事辱骂民警。最终，女子被咸安公安分局马桥派出所行政拘留。

6月10日，女子余某来到咸安公安分局马桥派出所，无缘无故对着正在马桥派出所上班的两位民警破口大骂，满嘴污言秽语，并且不听劝阻、长时间扰乱办公秩序。而这已经是近一个月内，该女子第五次进入派出所辱骂民警。最终，值班民警对该女子进行了录像取证，将这名女子控制后进行了讯问。

经审讯，女子余某，44岁，去年8月，余某因涉嫌开设赌场被咸安区人民法院判处有期徒刑8个月，于2021年5月释放。刑满释放后，余某一直认为办理该案的承办民警存心整她，于是怀恨在心，一个月内5次公然到马桥派出所大厅处辱骂民警。

目前，女子余某已被警方处以行政拘留5日处罚。

遗失公告

湖北咸宁咸运集团咸安安达运输公司2021年5月不慎遗失5辆客车营运证如下：

鄂L18019,营运证号421202003597

鄂L18017,营运证号421202003586
鄂L18011,营运证号421202003593
鄂L18008,营运证号421202003584
鄂L18002,营运证号421202003595
特声明作废。

湖北咸宁咸运集团咸安安达运输有限公司
2021年6月16日

咸宁市光伟建筑节能材料有限公司(税号:9142120205003433XN)遗失历届法人(孙爱玲、郑文豪、王国湘)私章及开户许可证(证号:J5360000617603)，特此声明作废。

前海保险销售有限公司湖北咸宁分公司4名职员不慎遗失保险销售从业人员执业证书，如下：雷雪，身份证号:421281198909147122，执业证号:21008742000080002018030533；汪芷莹，身份证号:422301198701250029，执业证号:21008742000080002019001163；程金梅，身份证号:422326198310095524，执业证号:21008742000080002019004901；涂晚芹，身份证号:42230119750316124X，执业证号:21008742000080002018013957。特声明作废。

遗失声明

湖北特检院咸宁分院 开展党史教育

6月9日，湖北特检院咸宁分院党支部21名党员赴省级爱国主义教育基地赤壁市烈士陵园开展党史教育现场教学，把党史教育与现场教育相结合起来，让大家在春风化雨般的自我教育中成长，让党史学习教育促进事业发展。

在赤壁市烈士陵园，该院党支部全体党员给烈士纪念碑敬献了花圈，深切缅怀革命烈士为新中国的建立做出的巨大贡献；在纪念碑下重温了入党誓词后，大家席地而坐，支部纪检委员以《鄂南革命英烈的故事》为题，现场讲述了入党微党课，部分党员代表进行了近期党史专题学习感悟的交流发言。

最后，参学党员自由参观了烈士陵

园展览馆，结合陈列的物品和文字介绍，详细的了解了那一时期革命先烈们为了心中的革命信念，为了新中国的成立如何的抛头颅、洒热血。

教学活动完成后，参学党员纷纷表示，中国共产党从无到有，从小到大，从弱到强，不断壮大，直至建立一个伟大的社会主义中国的历程，信仰的力量，是关键的关键。我们生活在社会主义的新中国，要珍惜来之不易的幸福生活，认真做好本职工作，坚定理想信念，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，发挥党员的先进模范作用，为中华民族复兴奉献一份力量。

(通讯员胡尉)